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1. Úvod
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Prevádzka : Ulica, číslo: Vinohradská 57
 Obec: Šenkvice
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Zakladateľ: Mgr.Jaroslav Bilka
PhDr. Zuzana Bilková

Orgány organizácie: Správna rada Mgr. Jaroslav Bilka
  Mgr. Kristína Sandtnerová

Mgr. Katarína Gaštanová

Riaditeľ :PhDr. Zuza  PhDr.Zuzana Bilková



2. Prehľad činností vykonávaných v kalendárnom roku 2019

Vážení priatelia, 

Našu neziskovú organizáciu sme založili v októbri 2008. 31.10. 2008 bola zaregistrovaná v Registri
neziskových organizácií vedenom  Obvodným úradom v Bratislave, odborom všeobecnej vnútornej 
správy. Naša činnosť umožňuje  žiť klientom so zdravotným postihnutim a seniorom v kruhu svojej 
rodiny. Zmenili sme pomenovanie našej neziskovej organizácie  - od 12.07.2017 používame názov 
Charita Šenkvice, n.o. Zmene názvu predchádzal nový štatút neziskovej organizácie, v ktorom 
správna rada odsúhlasila zmenu názvu. Všetky ostatné náležitosti zostali nezmenené a k zmene 
názvu došlo preto, že sme chceli vyjadriť svoju príslušnosť k obci Šenkvice, kde žijú aj zakladatelia
neziskovej organizácie a kde je jej sídlo. Obyvatelia nás takto aj vnímajú, pretože názov Charita 
Modra vyjadroval príslušnosť k blízkej Modre a nie k našej obci, ako to v skutočnosti je. Obyvatelia
obce nás vnímajú, poznajú zakladateľov neziskovej organizácie ako šenkvičanov a poznajú aj 
zamestnancov. Vedenie obce  nás podporuje, vytvára nám podmienky na poskytovanie sociálnych a 
zdravotných služieb zameraných na domácu starostlivosť v celom okrese Pezinok. Za 11 rokov 
fungovania sa naša nezisková organizácia snaží vyprofilovať ako komunitný poskytovateľ 
sociálnych služieb. Máme uzatvorené zmluvy o poskytovaní sociálnych služieb s obcami Šenkvice, 
Dubová, Častá, Limbach a mestom Sv. Jur. Aktívne spolupracujeme aj s ďalšími obcami a mestami 
v okrese a máme v nich klientov. Na rozdiel od obecných opatrovateľských služieb, kde je 
opatrovateľka prijímaná priamo ku klientovi, naša opatrovateľská služba je pružnejšia a umožňuje 
nám poskytovať opatrovateľskú starostlivosť často zo dňa na deň po prepustení klienta z nemocnice
do domácnosti. Toto často využívajú aj sociálni pracovníci z ďalších obcí a spolupracujeme práve 
v prípadoch problémových klientov. Postupne sa na základnú opatrovateľskú a ošetrovateľskú 
starostlivosť tak  ako pribúdali požiadavky od klientov počas rokov nabalili ďalšie sociálne služby –
prepravná služba, služba denného stacionára a základné sociálne poradenstvo.
Sme veľmi radi, že  sa nám podarilo oživiť našu webovú stránku, ktorá bola doteraz naším slabším 
miestom. Prešla na novú url adresu – vzhľadom na zmenu oficiálneho názvu našej neziskovej 
organizácie, v súčasnosti funguje na adrese www.charitasenkvice.sk. Webová stránka prešla 
modernizáciou vzhľadu a aktualizáciou údajov. Doplnená je o podstránku ,,blog“, kde sa 
návštevníci dočítajú o novinkách zo života Charity Šenkvice.
Naša činnosť:
 Poskytovanie sociálnej pomoci a humanitárnej starostlivosti podľa osobitného    
              zákona:

– opatrovateľská služba je sociálna služba poskytovaná fyzickej osobe, ktorá je 
odkázaná

– na pomoc inej fyzickej osoby, je odkázaná na pomoc pri úkonoch sebaobsluhy, 
úkonoch starostlivosti o svoju domácnosť a základných sociálnych aktivitách

– prepravná služba poskytovaná fyzickej osobe s ťažkým zdravotným postihnutím 
odkázanej na individuálnu prepravu osobným motorovým vozidlom alebo fyzickej 
osobe s nepriaznivým zdravotným stavom s obmedzenou schopnosťou pohybu po 
rovine alebo po schodoch a obmedzenou schopnosťou orientácie

– denný stacionár poskytuje sociálnu službu fyzickej osobe, ktorá je odkázaná na 
pomoc inej fyzickej osoby a je odkázaná na sociálnu službu v zariadení len na určitý 
čas počas dňa

– sociálne poradenstvo zamerané na pomoc fyzickej osobe v nepriaznivej sociálnej 
situácii, vykonávané na úrovni základného sociálneho poradenstva terénnou formou 
prostredníctvom terénnych programov

– zapožičiavanie pomôcok
– sprostredkovanie osobnej asistencie  

http://www.charitasenkvice.sk/


 Agentúra domácej ošetrovateľskej starostlivosti zabezpečuje poskytovanie  odbornej 
ošetrovateľskej starostlivosti v domácnosti klienta podľa zákona  576/2004 Z.z.    
o zdravotnej  starostlivosti, službách súvisiacich s poskytovaním zdravotnej starostlivosti
v znení neskorších predpisov a zákona č. 578/2004 Z.z. o poskytovateľoch  zdravotnej 
starostlivosti zdravotníckych pracovníkov, stavovských organizáciách v 
zdravotníctve znení neskorších predpisov. Ošetrovateľskú starostlivosť poskytujú 
kvalifikované sestry s pokročilou praxou a rehabilitačný pracovník.



Činnosť Agentúry domácej ošetrovateľskej starostlivosti.

Počet zamestnancov:   sestier  5    a rehabilitačný pracovník    1
Počet ošetrených pacientov:                                                      423
Počet návštev v domácnosti klienta:                                   14 424
Počet ošetrovateľských výkonov v domácnosti klienta:   42 181
Priemerný počet návštev na jednu sestru za deň:   9-11 klientov

Zloženie ošetrovaných klientov: 
Podľa veku: 

 19- 60                                 75 klientov
 nad 60 rokov                    348 klientov

Podľa mobility klientov:
 mobilní klienti                                       96 klientov 
 klienti s obmedzenou mobilitou          216 klientov
 imobilní klienti                                    111 klientov

Podľa najčastejších výkonov:
 ošetrovateľská rehabilitácia                             6363
 prevencia dekubitov                                        1581
 ošetrovanie rán                                                6904
 ošetrovanie dekubitov                                     2053
 podávanie infúzií                                             1341
 podávanie injekcií                                           1549
 návšteva mimo prac. času                                 214

Podľa najčastejších diagnóz:
 pacienti s onkologickým ochorením
 pacienti po náhlej cievnej príhode
 pacienti po úrazoch – zlomeniny krčka stehnovej kosti
 pacienti s ulcusom na predkolení
 pacienti s dekubitmi
 pacienti s ochorením chrbtice

Poskytujeme odbornú ošetrovateľskú starostlivosť:
 Komplexnú ošetrovateľskú starostlivosť o ležiacich pacientov
 Ošetrovanie rán
 Prevencia a ošetrovanie dekubitov
 Ošetrovateľská rehabilitácia a mobilizácia pacientov
 Podávanie injekcií a infúzií
 Odber krvi v domácnosti
 Starostlivosť o stómie
 Meranie fyziologických funkcií
 Strarostlivosť o klientov v terminálnom štádiu

                Starostlivosť poskytovaná prostredníctvom Agentúry domácej ošetrovateľskej 
starostlivosti je hradená zo zdravotného poistenia na základe schválenia revíznym lekárom. 



Pri ošetrovaní klientov v domácnosti sestry a rehabilitačný pracovník využívajú 3 motorové vozidlá
značky Fiat Panda. Sestry najazdia  viac ako 100 km denne. Ďalšie  dve autá sú k dispozícii podľa
potreby,  inak  slúžia  pre  potreby  prepravnej  a opatrovateľskej  služby.  Jedno  auto  využívame
v terénnej  opatrovateľskej  služby. K dispozícii  máme  vždy  staršie  vozidlá,  ktoré  nemajú  dlhú
životnosť vzhľadom na používanie na krátke vzdialenosti a stále štartovanie.



Činnosť  opatrovateľskej služby   
Koordinátor opatrovateľskej služby: 1
Počet opatrovateliek:  23
Počet opatrovateľov - projekty s Úradom práce a soc. vecí a rodiny: 

 §52a – priemerne 8 uchádzačov za mesiac

Počet opatrených klientov v roku 2019 bol celkovo 284. Mesačne v priemere 70 klientov. 

Klienti  v domácnosti  využívajú  3 elektrické  polohovacie  postele,  2 mechanické  polohovacie
postele,  viacero invalidných vozíkov, WC stoličiek, chodítok a antidekubitných matracov. 

V roku  2019  sme  podpísali  zmluvu  v poskytovaní  opatrovateľskej  starostlivosti
prostredníctvom  dopytového projektu  Podpora opatrovateľskej služby cez Implementačnú
agentúru Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny. V projekte  je zapojených celkovo 22
opatrovateliek. Projekt je  byrokraticky veľmi náročný a nepružný. Vďaka nemu je výška naších
pohľadávokza rok 2019 až 93 644.-. Do bežnej praxe sa ťažko implementujú jeho požiadavky a to
poskytujeme opatrovateľskú službu už 20 rokov – 9 rokov ako účelové zariadenie rímsko-katolíckej
cirkvy a 11 rokov ako samostatná neziskovka.  Z toho vyplýva ,  že s poskytovaním sociálnych
služieb máme dlhodobé skúsenosti.
Ľudia,  ktorí  boli  v minulosti  u nás  zamestnaní  prostredníctvom  projektov  sprostredkovaných
úradom  práce,  zostali  poskytovať  opatrovateľskú  starostlivosť  v domácnosti  klienta  cez  tento
projekt.  Vidíme,  že  keď  je  opatrovanie  v domácnosti  pre  klientov  dostupnejšie  a využívajú  sa
peniaze z európskeho projektu, je to pre klientov prínosom, pretože si objednávajú viacej hodín
starostlivosti. Medzi nami poskytované výkony už nepatrí len hygiena, podanie stravy a odvedenie
na  WC,  ale  aj  spoločnosť,  dohľad a  ďalšie  aktivity  smerujúce  ku  skvalitneniu  života  seniorov
v domácnosti.
V poskytovaní  opatrovateľskej  starostlivosti  pretrváva  stály  problém  s financiami.  Hodinové
náklady na poskytnutú starostlivosť sú vyššie ako platby od klientov, pretože reálne náklady sú pre
opatrovaných vysoké a obce musia pristupovať k poskytovaniu sociálnych služieb v rámci svojich
finančných  možností.  Tento  projekt  bol  jednoznačne  prínosom,  pretože  ak  je  domáca
opatrovateľská starostlivosť podporovaná priamo zo strany štátu, je určite prínosnejšia pre klienta,
ako keď je zabezpečovaná iba z finančných možností obecného rozpočtu. Tento projekt umožnil
zotrvanie  klientov vo svojom prirodzenom prostredí  a zotrvanie  v prostredí  rodiny,  na  ktorú  sú
zvyknutí, čo jednoznačne prispieva k ich psychickému i fyzickému zdraviu.



Prepravná   služba

Vodič : 1
Počet klientov prepravnej služby: 45  

Prepravnú  službu využívajú najmä naši klienti, ktorým  poskytujeme domácu
ošetrovateľskú a opatrovateľskú starostlivosť a prepravná služba tak umožňuje skvalitniť 
poskytovanú starostlivosť. Narastá nám počet pravidelných klientov. Naše služby sme rozšírili 
o možnosť sprevádzania  klienta naším zamestnancom, vybavovanie na úradoch, u lekára  a pod. 
Naďalej  sme klientov delili na pravidelných a nepravidelných. Naši klienti si v súčasnosti natoľko 
zvykli na túto službu, že ju všetci  využívajú opakovane.
Úlohou vodiča prepravnej služby je rozvoz liekov a zdravotných pomôcok našim klientom. 
Častejšie začali klienti využívať prepravnú službu na voľnočasové aktivity, nákupy, návšteva 
cintorína.



Činnosť denného stacionára

Zamestnanci : 1                                         
Počet klientov denného stacionára: 6

Priestory denného stacionára sa nachádzajú v obci Vištuk. V prevádzke denného stacionára sa 
v roku 2019 nič nemenilo. Stacionár funguje  ako spoločenský priestor pre klientov. Naši klienti sú 
väčšinou pacienti s demenciou a inými poruchami pamäte. Poskytujeme im priestor na aktivizáciu, 
je to pre nich záujmová a spoločenská aktivita. Stacionár pracuje denne počas pracovných dní, 
klienti sú u nás maximálne 4-5 hodín, nakoľko je dlhší pobyt pre nich únavný, napriek tomu, že 
majú možnosť oddychu.
Denný stacionár plní najmä funkciu sociálnej rehabilitácie a integrácie.
V minulom roku sme prostredníctvom výzvy Ministerstva poľnohospodárstva požiadali 
o nenávratný finančný príspevok práve na rekonštrukciu priestorov v starej materskej škole v obci 
Vištuk. Budovu plánujeme zrekonštruovať v zmysle ústredné kúrenie, teplá voda, nový plynový 
kotol, podlahy, sanita, výmena okien, dverí, nábytku , zateplenie strechy a zateplenie celej budovy.
Takto by sa zachránil priestor budovy, ktorý už nevyhnutne potreboval rekonštrukciu a aby tak 
klienti z denného stacionára boli v prostredí, ktoré je kvalitatívne na vyššej úrovni.



Základné sociálne poradenstvo

Zamestnanci : 1

Poskytovanie sociálneho poradenstva je integrálnou súčasťou poskytovania služieb našej neziskovej
organizácie. Priebežne ho poskytujeme väčšine našich klientov – čo a kde vybaviť, ako postupovať,
vybavovanie na úradoch.
Do povinností sociálneho pracovníka patrí vypracovávanie posudkov pre zmluvné obce –Častá, 
Dubová, Šenkvice, Štefanová.

Zapožičiavanie pomôcok

Zamestnanci : 0,5
Klienti  v domácnosti  využívajú  3 elektrické  polohovacie  postele,  2 mechanické  polohovacie
postele,  viacero invalidných vozíkov, WC stoličiek, chodítok a antidekubitných matracov. 
Naše pomôcky sú pri poskytovaní starostlivosti o klientov prínosom, uľahčujú starostlivosť 
o ležiacich alebo ťažko mobilných pacientov. Všetky pomôcky sú pravidelne využívané.



Projekty prostredníctvom Úradu práce, sociálnych vecí  a rodiny v Pezinku

 Chránená dielňa  - svoju činnosť začala 1.7.2009. Jej zamestnanci poskytujú pomocné 
kancelárske práce a prípravné práce pre ADOS a opatrovateľskú službu.

Počet zamestnancov:  5 zamestnancov so ZPS a 1 asistent chránenej dielne

Činnosť:
 zadávanie údajov do počítača – nahadzovanie výkonov ADOS
 administratívne práce pre ADOS -príprava návrhov na poskytovanie DOS
 príprava materiálu pre sestry – výroba štvorcov, tampónov
 upratovacie práce v kancelárii a starostlivosť o kvety v kancelárii a v spoločných 

priestoroch

 Zamestnávanie uchádzačov o zamestnanie prostredníctvom aktivačnej činnosti formou 
dobrovoľníckych  prác podľa § 52a zákon 5/2004 o službách zamestnanosti

 1 projekt  1.9.2018 - 28.2.2019
 2 projekt  1.3.2019 – 31.8.2019
 3 projekt  1.9.2019 – 29.2.2020

Činnosť:
 Opatrovateľská služba v domácnosti 

Cieľ projektov:
 Umožniť uchádzačom o zamestnanie, ktorí sú dlhodobo  nezamestnaní, nájsť uplatnenie 

a možnosť získať aspoň minimálne finančné prostriedky pre život. 
 Umožniť zamestnávateľovi vytvoriť nové pracovné miesta
 Umožniť uchádzačom o zamestnanie zamestnať sa a udržať sa v zamestnaní
 Riešenie nepriaznivej sociálnej situácie fyzickej osoby, ktorá je ohrozená sociálnym 

vylúčením
 Pomoc pri riešení problémov fyzických osôb, ktoré majú obmedzené schopnosti 

spoločensky sa začleniť a samostatne riešiť svoje problémy
 Poskytovanie kvalitnej opatrovateľskejstarostlivosti chorým a starším obyvateľom v ich 

domácnosti 
 Zabezpečiť poskytovanie sociálnych služieb sociálne znevýhodneným skupinám –

rozvoz obedov, nákupy starším, chorým  a imobilným občanom
 Zabezpečenie kontaktu so spoločenským prostredím  - prechádzky, doprovod pri 

vybavovaní, nákupoch, návštevách
 Skvalitnenie života chorých občanov - pomoc pri vybavovaní pomôcok, starostlivosť 

o pomôcky
 Organizovanie humanitárnej starostlivosti – zber odevov, nábytku, potrieb do domácnosti.



Naša ďalšia činnosť

 Medzi naše činnosti patrí aj trvalá zbierka ošatenia a potrieb pre domácnosť v spolupráci so 
Službami Božieho Milosrdenstva Lackov. V minulom roku sme naložili 2 kamióny.Každý 
rok niekoľkokrát sa koná zbierka oblečenia, obuvi, hračiek, nábytku, posteľných obliečok, 
vankúšov i paplónov. Smerujú do okolia Krupiny a Senohradu a miestna charita s tým vždy 
naloží podľa svojho najlepšieho uváženia. Obyvatelia Šenkvíc túto zbierku dobre poznajú 
a pravidelne do nej prispievajú.

 Predaj výrobkov Chránenej dielne Komárno v priestoroch našej kancelárie počas celého 
roka

 Zúčastnili sme sa potravinovej zbierky, ktorá sa konala v priestoroch HM Tesco Pezinok. 
Slovenská katolícka charita nás už niekoľko ročníkov prizýva do svojej zbierky, ktorú 
organizuje spolu s firmami Tesco Unilever a Depaul Slovensko a podarilo sa vyzbierať tovar
v hodnote Eur.

  Našu činnosť podporilo rodinné vinárstvo Carpate   diem  a niektoré družstvá pri varení 
kapustnice predajom vareného vína  a kapustnice na vianočných trhoch v Šenkviciach 
v sume  644,50Eur.





3. Ročná účtovná závierka a zhodnotenie základných údajov v nej 
obsiahnutých

Súčasťou tejto správy je
 Výkaz ziskov a strát 
 Súvaha
 Prehľad o daroch, príspevkoch a príjmoch za rok 2019

4.Výrok audítora k ročnej účtovnej závierke

Bude vložený do systému v budúcnosti, nakoľko pandémia Covid-19 ovplyvnila našu činnosť a
aj niektoré pravidelné činnosti. Daňové priznanie sme podali v riadnom termíne.

5. Prehľad o peňažných príjmoch a výdavkoch

Príjmy k 31.12.2019:
Celkové príjmy:  407,557.-

Z vlastnej činnosti                                                                  234 711.-
Príspevky od právnických osôb                                                    884.-
Príspevky od fyzických osôb                                                          96.-
2% z daní                                                                                    4387.-
Dotácie – IA MPSVR SR,  ÚPSVaR na jednotlivé projekty a denný stacionár:  166 007.-

Výdavky k 31.12.2019 :
Celkové výdavky:  390 880.-

Mzdy                                    249 534.-
Odvody SP a ZP                     85 168.-
Zákonné sociálne náklady      20 937.-
Ostatné služby, nájom              1 283.-
Spotreba materiálu                 13 926.-
Opravy a udržiavanie                4 115.-
Cestovné                                   4 054.-
                

Konečný zostatok v pokladni k 31.12.2019   13 302.-
Konečný zostatok na účte k 31.12.2019         92 791.-
Konečný zostatok spolu k 31.12.2019          106 093.-



6. Prehľad rozsahu prínosov (výnosov) v členení podľa zdrojov
Prehľad v prílohe k výročnej správe

7. Stav a pohyb majetku a záväzkov neziskovej organizácie
Nezisková organizácia nemá nehnuteľný majetok. Vlastní 7 starších motorových vozidiel – 4x
Fiat Panda, 1x Honda Jazz, Škoda Fábia a Opel. Majetkom neziskovej organizácie je zariadenie
kancelárie.  V roku  2015  sme  dostali  od  nadácie  Volkswagen   veľkú  farebnú  kopírku,
multifunkčné zariadenie Dell, notebook Dell a 2 čiernobiele kopírovacie zariadenia.

Majetok neziskovej organizácie: 

Konečný zostatok spolu k 31.12.2019:                                                   16 677.-
Krátkodobé  pohľadávky:                                                                       93 644.-

Záväzky k 31.12.2019 :
       dlhodobé záväzky     - záväzky zo sociálneho fondu                                       821.-
       krátkodobé záväzky -  z obchodného styku                                                70 820.-
                                         - záväzky voči zamestnancom /mzdy 12/2019/        16 515.-

                                  - zúčtovanie s poisťovňami /12/2019/                       10 189.-
                                  - daňové záväzky   /12/2019/                                      1  230.-

8.  Zmeny  a nové  zloženie  orgánov  neziskovej  organizácie,  ku
ktorým došlo v počas roka
V roku 2019 nedošlo k zmenám  v zložení orgánov správnej rady neziskovej organizácie. 

9. Ďalšie údaje určené správnou radou
Správna rada neurčila žiadne ďalšie údaje na zverejnenie vo výročnej správe.

10. Vyjadrenie revízora
Revízor preskúmal hospodárenie neziskovej organizácie a nemá pripomienky.

Revízor: Mária Melišková 

Všetky naše aktivity chceme zachovať, prípadne rozvíjať. Naďalej chceme poskytovať kvalitnú
domácu starostlivosť a rozvíjať ďalšiu sociálnu starostlivosť. Veríme, že naša činnosť sa bude 
naďalej rozvíjať a bude prospešná pre obyvateľov.

Šenkvice, 10.7.2020 pracovala  PhDr. Zuzana Bilková, riaditeľka neziskovej organizácie 
Charita Šenkvice

Za správnu radu predseda správnej rady: Mgr. Jaroslav Bilka



Články o Charite

Šiesty ročník , zatiaľ najúspešnejší

Dobré akcie by sa mali stať tradičnými a zbierka z iniciatívy Slovenskej katolíckej charity sa takou 
už za päť rokov svojho trvania určite stala.
Každoročne v novembri sa pre ľudí v núdzi na celom Slovensku koná zbierka  trvanlivých potravín,
drogérie a prostriedkov osobnej hygieny. Uskutočňuje sa v spolupráci so supermaketom Tesco. 
Tento rok sa začala vo štvrtok  21. novembra a trvala do soboty – 23. novembra vždy od 10.00 do 
20.00.
Pre pracovníkov Charity Šenkvice je toto obdobie už viacmenej samozrejmým. Vedia, že si rozdelia
služby v jednotlivé dni a že ich čaká celkom slušný psychický i fyzický záber. Celý deň na nohách 
pri vchode do pezinského Tesca, s letáčikmi, ktoré vysvetľujú pre koho a čo možno darovať 
z nákupu  v supermarkete, osloviť každého, kto vojde a požiadať o dobrý skutok v mene tých, ktorí 
často nemajú ani na bežné potraviny. A darí sa to väčšinou úspešne. Je iba málo tých, ktorí sa 
myšlienke pomôcť bránia. Mnohí prekvapia množstvom darovaného nákupu aj jeho sortimentom. 
Už sa nekupujú len najlacnejšie cestoviny, snažia sa obdarovať neznámych kvalitnými trvanlivými 
potravinami, pracími prostriedkami, hygienickými potrebami, kvalitnými konzervami. A čo je 
príjemné, že k tomu vedú aj svoje deti, ktoré pri odchode z Tesca neraz poverili úlohou, aby zo 
svojho nákupného vozíka vyložili do toho nášho ,,zbierkového“ určené veci.
Dobrá myšlienka môže vzísťz hlavy jedného človeka, ale jej uskutočnenie si vyžaduje často 
spoluprácu mnohých. A tak ako každý rok aj teraz to bolo o ochote pracovníkov Tesca, porozumení 
všetkých spoluobčanov, ktorí do zbierky prispeli a k výsledku v cene vyzbieraného tovaru pridalo 
Tesco na záver opäť 20% hodnoty. Šiesty ročník  tak zaznamenal rekord – podarilo sa vyzbierať 
tovar v hodnote 3613 Eur, Tesco pridalo ďalších 722 Eur, takže tento rok je záverečná suma 4335 
Eur!
 V mene organizátorov ďakujeme všetkým, ktorí prispeli.

Mirka Grochalová





Charita a vianočný punč – tradičná kvalita

Aj tento rok sa konal naozaj už tradičný šiesty ročník Vianočného punču pre Charitu. Stal sa 
neoddeliteľnou súčasťou každoročnej akcie pred Vianocami, keď sa na námestí koná súťaž vo 
varení kapustnice, celé okolie rozvoniava a nevie sa dočkať, kedy nastane ochutnávka.
Vianočný punč býva z dielne pána starostu a jeho manželky, ktorí namiešajú dve skvostné verzie – 
aj alkoholickú aj nealkoholickú, poskytnú všetky kvalitné ingrediencie a že sa vždy dosiaľ vydarili ,
o tom svedčil stály rad záujemcov, ktorí si opäť ochotne počkali, keď bolo treba dovárať ďalšiu 
dávku.
Prišli (tiež tradične) aj zástupcovia z Veľkých Bílovic na Morave – nášho družobného mesta) 
a priniesli ochutnať svoje koláče, finančným darom prispela aj miestna reštaurácia Bini a dokonca 
aj predstavitelia politickej strany SaS.
Celkový výsledok tohtoročnej akcie pre Charitu dosiahol 647,50.

Srdečne ďakujeme.



Doma lepšie ako v nemocnici

Agentúra domácej opatrovateľskej starostlivosti Charita Šenkvice sa začala písať ešte pred 18 
rokmi, vtedy ešte ako Charita Modra. Zriadila ju bratislavsko-trnavská arcidiecéza, keď sa však 
diecézy rozdelili, osud organizácie bol neistý. Naskytla sa však možnosť osamostatniť sa, a tak 
Charita Šenkvice začala písať svoje vlastné malé dejiny a koncom októbra 2018 zavŕšila svojich 
prvých 10 rokov.
Dnes  je to úspešná nezisková organizácia, ktorá sa priamo za pochodu učila všetko, čo je 
nevyhnutné vedieť poskytovať v teréne. Mať na pamäti hlavnú myšlienku, že chorým ľuďom je 
v domácej starostlivosti lepšie ako v nemocnici je to, o čo tu ide od začiatku. Poskytovať 
komplexnú ošetrovateľskú starostlivosť o ležiacich pacientov, ošetrovať rany, dekubity, riešiť 
rehabilitáciu a mobilizáciu pacientov, podávať infúzie, injekcie, robiť odber krvi v domácnosti, 
starať sa o pacientov v terminálnom štádiu, to všetko je len zlomkom každodennej práce 
opatrovateliek.
Keď ako organizácia začínali, fungovali iba v medziach agentúry domácej opatrovateľskej 
starostlivosti a prepravnej služby. Dnes je situácia o veľký kus ďalej – v kompetencii Charity 
Šenkvice je aj odborná ošetrovateľská starostlivosť, denný stacionár ( prioritne určený pre 
pacientov s demenciou a inými poruchami pamäte), sociálne poradenstvo, zapožičiavanie 
zdravotníckych pomôcok (polohovateľné postele, antidekubitné matrace, WC stoličky, invalidné 
vozíky a pod.), zamestnávanie uchádzačov o zamestnanie prostredníctvom aktivačnej činnosti 
formou dobrovoľníckych prác, zamestnávanie znevýhodnených uchádzačov o zamestnanie, 
chránená dielňa, permanentná zbierka šatstva a potrieb pre domácnosť, predaj výrobkov chránenej 
dielne Komárno a mnoho ďalších mravenčích každodenných činností, do ktorých treba dať srdce, 
rozum, cit a lásku k ľuďom.
Bez toho by sa nedalo pomáhať si, bez toho by sme sa nemohli doma cítiť dobre a v bezpečí.
A to všetko má v každodennom popise práce naša šenkvická Charita.
Nech sa jej darí aj ďalších  nielen 10 rokov.

M. Grochalová



Cena Samuela Zocha aj do Šenkvíc

Predseda Bratislavského  
samosprávneho kraja 
každoročne udeľuje Ocenenia 
BSK.  Odmeňuje obyvateľov 
kraja, ktorí sa svojou prácou 
zaslúžili o rozvoj regiónu, život 
jeho občanov, alebo významne 
prezentovali Bratislavský 
samosprávny kraj doma i v 
zahraničí. Tieto ocenenia BSK 
sa udeľujú každoročne na 
slávnostnom zasadnutí 
Zastupiteľstva BSK Výročnou 
cenou Samuela Zocha, 
Pamätným listom predsedu 
BSK a Čestným občianstvom 

BSK. Tento rok – 13. februára sa oceňovanie konalo už po osemnásty raz.
Sme veľmi hrdí na to, že Pamätným listom predsedu BSK boli ocenené aj dve obyvateľky našej
obce – pani Marta Kupkovičová a pani Mária Sklárová.

Naša teta Marta (ako si ju pamätajú mnohí obyvatelia)  je ženou, ktorá celý život (1966 -2014)
zasvätila  práci  zdravotnej  sestry  u obvodného  lekára  v našej  obci.  V tých  časoch tu  nebola  ani
lekáreň,  tak  popri  tom pracovala  aj  vo  výdajni  liekov.  Napriek  tomu,  že  sama nikdy nemohla
darovať krv, organizovala darcovstvo krvi v našej obci, keď nastala éra počítačov ako samouk sa
všetko naučila a pokračovala naplno vo svojej práci. Vždy bola blízko človeku – stíhala všetko. Aj
agendu, aj výdaj liekov aj jednoduchú chirurgiu. Jej prednosťou bola vždy obrovská trpezlivosť.
Teta Marta bola vždy na svojom mieste, láskavá a s neustýálym prehľadom schopná kvalifikovane
vykonávať prácu zdravotnej sestry.

Ďalšou ocenenou bola pani Mária Sklárová – živá legenda, duša obce, ktorá si po 37 rokoch práce 
pr                                    práce na pošte našla na dôchodku zmysel života v tom, že začala organizovať prechádzky po 
Šenkvicia                       Šenkviciach najskôr len tak z dlhej chvíle, potom už organizovane s cieľom poznávať okolie 

a jeho históriu, zamestnať tým myseľ aj telo mnohých starších i starých a chorých ľudí, ale 
neskôr už všetky vekové kategórie (a nielen zo Šenkvíc), aby netrávili čas vysedávaním pred 
televízorom, ale zmysluplne urobili niečo pre svoje telo aj dušu. Postupne sa táto aktivita stala 
pravidelnou a známou v celom okolí. 
Vždy chodia v skupine 20-25 ľudí. Zdraví i chorí – s boľavými kĺbmi i paličkami. A takto už 
desiaty rok pokračujú Potulky šenkvickým chotárom.
 Pani Sklárová sa okrem iného  stará aj o obecné múzeum a pri významných príležitostiach
 ho otvára a sprevádza návštevníkov
Chodí s očami otvorenými, podchvíľou organizuje nejakú brigádu, pravidelne sa stará 
o kaplnku v časti obce Cerové, prícestné kríže a ich údržbu, aj o poriadok na autobusovej 
zastávke na Cerovom a vlastným príkladom pomaly rozhýbava aj ostatných v obci, ak sa majú
chuť zapojiť. 
Keďže rada varí a pečie, stala sa spoluautorkou kuchárskej knihy Na Šenkvickom tanieri, 
ktorá sa prostredníctvom rodákov žijúcich v zahraničí dostala do celého sveta. 
Je neúnavná vo svojich aktivitách a keďže vždy mala rada starých ľudí, navštevuje 95 aj 100 
ročných ľudí a neustále sa ich snaží držať v sviežom duchu a záujme o svoje prostredie, 
v ktorom žijú.
Slávnosť odovzdávania cien sa uskutočnila v župnom divadle Aréna v Bratislave a verte, že
 bolo krásne a dojímavé sledovať, že medzi 31 ocenenými sú dve naše obyvateľky.



Odkaz Samuela Zocha, ktorý je zároveň mottom oceňovania,  je aktuálny stále a mal by sa
 dostať do mysle a srdca každého z nás.
 „Jedine vzájomná tolerancia, úcta k názorom iných a eliminovanie sporov ich pokojným riešením,
prináša i v politike svoje plody, bez ktorých by ľudstvo nemohli napredovať.“

Mirka Grochalová
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